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03 Zastupitelstvo schválilo 
nový rozpočet města

Cena vodného a 
stočného se změní

Výdaje i příjmy, se započtením výsledku 
hospodaření z minulých let, jsou 
předpokládány ve výši téměř 747 milionů 
korun. Jedná se o historicky největší 
objem finančních prostředků, se kterými 
město bude v průběhu dvanácti měsíců 
hospodařit.  

Více na str.  03

Společnost VaK Bruntál a.s. oznamuje 
všem svým odběratelům, že s účinností 
od 1. ledna 2026 vstupuje v platnost 
nová cena za odběr pitné vody (vodné) 
a odvádění vody odpadní (stočné). 
  	                   Více na str.  03

03 Pohotovost pro 
dospělé bude od ledna 

v Nemocnici Bruntál

Lékařská pohotovostní služba (LPS) pro 
dospělé bude od 1. ledna 2026 fungovat 
v Nemocnici Bruntál. Nová ambulance 
bude umístěna v budově Nemocnice 
Bruntál a bude ordinovat v pátek od 16.00 
do 20.00 hodin. V sobotu, v neděli a ve 
svátky vždy od 8.00 do 20.00 hodin.   

Více na str. 04

04

Plamínek odebraný z věčného ohně, který hoří v jeskyni pod bazilikou Narození 
Páně v Betlémě, představuje symbol míru, lásky, naděje a přátelství. Před 
Vánocemi jej rozváží skauti po celé republice. V sobotu 13. prosinec Betlémské 
světlo dovezli také do Bruntálu.  Po dobu svátků bude hořet v kostele Nanebevzetí 
p. Marie na Žižkově náměstí, kam si pro něj mohou zájemci přijít.             Foto: zup



Aktuálně

Připravuje se městský ples 
a řada dalších akcí 
V kulturním měsíčníku najdete přehled spo-
lečenských akcí, které se v Bruntále budou 
dít v nejbližší době. Najdete zde také jarní 
divadelní nabídku.  

Více na str. 09-12

Projekt česko-polské spolupráce 
nabídl malování na porcelán 
a jógový maraton

Projekt Bruntál♥Prudnik - Srdce boří hranice 
je v plném proudu. Dalších zajímavých akcí 
se spolu účastnily česko-polské skupiny, aby 
rozvíjely společnou spolupráci.  

Více na str. 04

Vánoční strom na náměstí jako 
symbol světla, naděje, pohody 
a přátelství  

Vánoční strom na bruntálském náměstí 
se poprvé rozzářil v pátek 28. listopadu 
v sedmnáct hodin v rámci slavnostního 
programu.

Více na str. 07

Úspěšný rok pro bruntálské 
kynology
Rok 2025 byl pro členy Základní kynologic-
ké organizace Bruntál úspěšný. Naši kynolo-
gové se opět dokázali prosadit v náročných 
disciplínách sportovní kynologie a důstojně 
reprezentovali ZKO Bruntál a město Bruntál.

Více na str. 17

Dárci převzali ocenění za 
opakované odběry krve 
a plazmy

Český červený kříž ve spolupráci s Agel 
Transfúzní službou ocenili třiadevadesát 
dlouhodobých dárců krve a krevní plazmy.   

Více na str. 06
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Editorial Co přinášíme

Vážení a milí čtenáři,

vítáme vás na stránkách posledního vy-
dání Našeho domova v roce 2025. 

Jsme na prahu nového roku a  je na vás, 
abyste sami posoudili, nakolik se nám daři-
la práce v roce končícím. Za sebe můžeme 
říct, že jsme se snažili maximálně a do roku 
2026 vstupujeme s nemenším odhodláním. 

Opět to nebude rok jednoduchý. S  tro-
chou nadsázky se dá říct, že si na sebe 
tak trochu pleteme bič. Výše finančních 
prostředků v  rozpočtu města, dosahující 
hranice tři čtvrtě miliardy korun, hovoří za 
vše. V tomto vydání se dočtěte o největších 
plánovaných investicích, avšak z celkového 
počtu je v  článku uveden pouhý zlomek. 
Jen v  oblasti investic a  správy městského 
majetku je rozpracováno nebo připravová-
no téměř osmdesát různých projektů.

Nejsou to zdaleka jen investiční projekty, 
které nás v příštím roce čekají. Neméně dů-
ležité, ba možná ještě důležitější, jsou „in-
vestice“ do lidí. Je naším úkolem stmelovat 
obyvatele našeho krásného města a upev-
ňovat v nich pocit sounáležitosti rozvojem 
kulturního prostředí. Bohatý kulturní, spor-
tovní a  společenský život, to je množství 
práce, času, energie a také finančních pro-
středků. 

Pracujeme na zlepšení života ve všech 
oblastech, ať už jde o bezpečnost, sociální 
oblast, dopravu, životní prostředí, územní 
plánování i  bezproblémové fungování ad-
ministrativy nejen pro obyvatele Bruntálu, 
ale pro desetitisíce lidí ve správním území 
obce s rozšířenou působností. 

Rádi bychom zde poděkovali za spolu-
práci kolegům v radě a zastupitelstvu měs-
ta, zaměstnancům města a jeho organizací. 
Bez nich by posun v kterékoliv z uvedených 
oblastí nebyl vůbec možný.   

Velký dík patří všem, kteří se podílejí na 
práci pro město. Jste to také vy, občané 
Bruntálu, kteří se aktivně účastníte spolko-
vého života, jste činní ve sportovních orga-
nizacích, pořádáte kulturní a  společenské 
akce, věnujete svůj čas zájmovým aktivitám 
dětí a mladých lidí. 

Vám i všem ostatním přejeme pohodový 
vstup do roku 2026, pevné zdraví a mnoho 
úspěchů.

Martin Henč, starosta
Petr Rys, místostarosta

Radek Zatloukal, místostarosta

Editorial

Aktuálně

Bezpečnost

Aktuálně

Kulturní měsíčník

Seriál z historie města 

Společenská rubrika

Sport
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Aktuálně

Usnesení z jednání Rady města Bruntálu a Zastupitelstva města Bruntálu najdete na webových 
stránkách www.mubruntal.cz v rubrice Usnesení orgánů města. Viz QR kód. 

Zastupitelstvo schválilo rozpočet města na příští rok

Cena vodného a stočného se od 1. ledna mění

Participativní rozpočet 2026 je tady, můžete podávat návrhy

Přijďte na kávu ke starostovi, jste srdečně zváni

Bruntálští zastupitelé na svém zasedání 
v úterý 9. prosince schválili rozpočet města 
na rok 2026.
Výdaje i příjmy, se započtením výsledku 
hospodaření z minulých let, jsou předpoklá-
dány ve výši téměř 747 milionů korun. Jedná 
se o historicky největší objem finančních 
prostředků, se kterými město bude v průběhu 
dvanácti měsíců hospodařit. 
Bezmála dvacet procent rozpočtu představují 
investiční výdaje. Více než 27 milionů korun je 
určeno na výstavbu nové hasičské zbrojnice 
v Zeyerově ulici, 17,5 milionu na celkovou 
rekonstrukci mostu v ulici U Potoka, včetně 
chodníků, dalších 15,4 milionu korun je vyčle-
něno na realizaci autobusového stanoviště 
a chodníku v Jesenické ulici. 
V příštím roce také budou pokračovat práce 
v lokalitě bydlení Za Mlékárnou. Hlavním 
investorem je zde sice stát, ale i město počítá 
s výdaji bezmála 11 milionů korun ze svého 
rozpočtu. Přes 3 miliony korun je dále vyhra-
zeno na projektovou dokumentaci prvních 
dvou bytových domů, které zde budou posta-
veny po dokončení potřebné infrastruktury. 
V roce 2026 se také bude pokračovat ve 

zkvalitňování místních komunikací a chodní-
ků. Na celoplošné opravy místních komunika-
cí jsou vyčleněny 3 miliony korun, na opravy 
chodníků 4 miliony a přes 8,5 milionu korun si 
vyžádá plánovaná celková rekonstrukce ulice 
Dobrovského. 
Na rok 2026 připadne také největší podíl pra-
cí na již zahájené výstavbě nové zahrádkářské 
osady u Bukového potoka.  Pro realizaci, 
včetně výstavby oplocení a parkoviště, město 
v rozpočtu počítá s částkou 6,4 milionu 
korun. 
Plánovaných projektů jsou desítky. Na výstav-
bu, rozvoj infrastruktury, zvelebení veřejných 
prostranství a další projekty ke zlepšení 
života v Bruntále město v příštím roce vyna-
loží celkem téměř 149 milionů korun. S výše 
uvedenými a mnoha dalšími projekty vás po-
drobněji seznámíme v průběhu následujících 
dvanácti měsíců.
„Jsem velmi rád, že je rozpočet schválen. 
Nad návrhem jsme se sešli pracovně jako 
rada a nyní jsme našli společnou řeč v za-
stupitelstvu. To považuji za velmi důležité. 
Poskládat rozpočet bylo tentokrát složitější 
vzhledem k dodatečným výdajům, které nově 

na bedrech nesou města. Jedná se nejen 
o financování nepedagogických pracovníků, 
ale také další výdaje. Přesto jsme se snažili 
zachovat maximum investičních výdajů, 
abychom mohli pokračovat ve stanovených 
prioritách, což se i podařilo,“ konstatoval 
starosta města Martin Henč a poděkoval za 
přípravu rozpočtu vedoucí Odboru finančního 
Haně Zouharové.
„Snažíme se maximalizovat investice 
z dostupných zdrojů. Máme před sebou 
spoustu drobných i větších staveb, které 
bychom chtěli v roce 2026 realizovat nebo 
zahájit. Bude to sice přinášet omezení během 
stavebních prací, ale věřím, že všechny 
stavby budou vítány, protože všechny jsou 
ku prospěchu obyvatel města,“ konstatoval 
místostarosta Petr Rys.
„Pro mě je velmi důležité, že schválený 
rozpočet umožňuje pokračovat v investicích 
do oblastí, které jsou potřebné pro všechny 
občany Bruntálu. Navazujeme tím na masivní 
investice z posledních tří let.
Rád bych tímto poděkoval všem zastupite-
lům, kteří pro navržený rozpočet hlasovali,“ 
uvedl místostarosta Radek Zatloukal.     (JO)

Pokračování ze str. 01.
Nová výše ceny vodného byla stanovena 
na 62,34 Kč/m3, včetně 12 % DPH. Oproti 
roku 2025 dojde ke zvýšení ceny o 2,30 
Kč/m3, tj. o 3,83 %. Cena vodného je 
účtována jako jednotná, a to ve všech 
obcích, kde společnost provozuje veřejný 
vodovod (mimo obec Karlovice). 
Nová výše ceny stočného ve městě Brun-
tál byla stanovena na 60,40 Kč/m3, včetně 
12 % DPH. Oproti roku 2025 dojde ke 
zvýšení ceny o 2,91 Kč/m3, tj. o 5,07 %. Od 
roku 2026 bude účtována jednotná cena 
stočného v obcích Bruntál, Leskovec n. M. 
a Břidličná. 
Informaci o cenách vodného a stočného 
v dalších obcích, kde veřejnou kanalizaci 

provozuje naše společnost, naleznete na 
webových stránkách www.vakbruntal.cz. 
Celkem cena vodného a stočného ve 
městě Bruntál bude od 1. ledna 2026 
činit 122,74 Kč/m3, včetně DPH, což je 
oproti roku 2025 nárůst o 5,21 Kč/m3, 
tedy o 4,43 %. 
Stejně jako v řadě jiných regionů za zdra-
žením stojí především nárůst nákladů spo-
jených s dodávkou pitné vody a čištěním 
vody odpadní. Dále pak zákonná povin-
nost tvořit dostatečný objem finančních 
prostředků na obnovu infrastrukturního 
majetku. Společnost VaK Bruntál a.s. ne-
vyplácí svým akcionářům žádné dividendy 
ani tantiémy. Veškeré odpisy a zisk z do-
dávky a čištění vody využívá na investice 

do obnovy infrastrukturního majetku. Na 
rok 2026 plánujeme investovat do obnovy 
nebo rozšíření infrastrukturního majetku 
částku přesahující 66,5 mil. Kč. 
I přes nárůst zůstává cena vodného 
a stočného pod průměrnou cenou účto-
vanou jinými vodárenskými společnostmi 
v ČR a výrazně pod sociálně únosnou 
cenou stanovenou Státním fondem život-
ního prostředí ČR pro moravskoslezský 
region, která byla pro rok 2026 stanovena 
na 173,52 Kč/m3. Při přepočtu na měsíční 
spotřebu vody průměrné rodiny se jedná 
o nárůst ceny o méně než 60 Kč.

Jaroslav Jouza, ředitel VaK Bruntál a.s.

Chcete spolurozhodovat o tom, co se ve 
městě bude dít, co se opraví či postaví? 
Máte nápad, co v našem městě vylepšit? 
Schází vám něco v okolí? Chybí vám 
kulturní, relaxační či sportovní vyžití? Máte 
návrhy na úpravy či instalace prvků ve ve-
řejném prostoru, zvelebení veřejného pro-
stranství, zkvalitnění životního prostředí, 

sousedská setkání, vzdělávání, volnočasové 
aktivity a podobně? Zapojte se do partici-
pativního rozpočtu.
Své návrhy můžete podávat od 9. prosince 
2025 do 14. února 2026. Jediné, co musí 
návrh splňovat, je, aby měl přínos pro 
město a jeho občany a byl v souladu se 
strategickým plánem města. Stačí mít 

zajímavý nápad a k jeho 
prosazení a realizaci splnit 
pár pravidel. Opět můžete 
navrhovat projekty v cel-
kové výši 500 000 Kč. 
Vše potřebné se dozvíte 
na webových stránkách 
města Bruntálu viz QR kód. 		   (JO)

Není vám lhostejný život ve městě a rádi 
byste se o své dojmy podělili přímo na 
radnici? Máte otázky nebo podněty, které 
chcete přímo sdělit vedení města? Nebo 
byste se prostě chtěli dozvědět o dění 

v Bruntále z první ruky? Pak neváhejte 
a přijďte si dát kávu nebo čaj se staros-
tou a místostarosty města. 
Vždy první čtvrtek v měsíci mezi 14. a 16. 
hodinou budete vítáni v kanceláři staros-

ty města, Městský úřad Bruntál, Nádražní 
20, budova B, 2. nadzemní podlaží. V pří-
padě potřeby může být interval mezi 
setkáními zkrácen. Jste srdečně zváni. 

  (JO)
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Pohotovost pro dospělé bude od ledna v Nemocnici Bruntál

Projekt česko-polské spolupráce nabídl malování na porcelán a jógový maraton  

Tříkrálová sbírka hledá koledníky

Lékařská pohotovostní služba (LPS) pro dospělé bude od 1. ledna 
2026 fungovat v Nemocnici Bruntál. Jde o zásadní změnu, jelikož 
toto pracoviště dosud sídlilo v centrále Zdravotnické záchranné 
služby MSK na Zeyerově ulici. 
LPS lidově nazývaná „pohotovost“ je určena lidem, u kterých 
došlo k náhlé změně zdravotního stavu či zhoršení průběhu jejich 
onemocnění mimo ordinační dobu ambulantních zdravotnických 
zařízení.
Nová ambulance LPS bude ordinovat v pátek od 16.00 do 20.00 

hodin. V sobotu, v neděli a ve svátky vždy od 8.00 do 20.00 ho-
din. Pro přístup na LPS budou pacienti využívat vchod do budovy 
z nádvoří v zadním traktu Nemocnice Bruntál, který bude výrazně 
označen směrovkou LPS. Za dveřmi na konci chodby je místěn 
zvonek LPS, kterým budou pacienti vpuštěni do budovy. Nejkratší 
cesta k LPS je výtahem do 3. nadzemního podlaží, nebo pěšky po 
schodišti dle orientačního systému.
Náměstkyně pro léčebnou péči Sdruženého zdravotnického za-
řízení Krnov MUDr. Marie Žaloudíková informovala také o dalších 
připravovaných změnách v Nemocnici Bruntál. „Dospělá lékařská 
pohotovostní služba bude od ledna fungovat v Nemocnici 
Bruntál. V oblasti dětské LPS se ale nic nemění, tu budou nadále 
zajišťovat pediatři v krnovské nemocnici. Počítáme s tím, že od 
února či března bude v nemocnici fungovat také stomatologická 
pohotovost, kterou dosud sloužili lékaři ve svých ambulancích. 
V současné době se pro stomatologickou pohotovost připravují 
prostory a pořizuje nové vybavení. O zahájení provozu budeme 
veřejnost včas informovat,“ shrnula pohotovostní služby MUDr. 
Marie Žaloudíková. 
Fungování LPS pro dospělé v krnovské nemocnici zůstává beze 
změn.

František Kuba, SZZ Krnov 

Účastníci workshopu, který se konal ve středu 
29. října v polském Prudniku, si prohlédli 
výstavu porcelánu zdobeného opolskými 
vzory, sami malovali na porcelán a dozvěděli 
se zajímavosti o kávě. 
Workshop s názvem „Porcelánové dědictví“ 
pořádala v rámci projektu Bruntál♥Prudnik - 
Srdce boří hranice gmina Prudnik. Projekt má 
reg. číslo CZ.11.04.02/0.0/23_003/0000117 
a je financován z programu Interreg CZ-PL 
2021-2027. Do aktivit se zapojili lidé z Bruntálu 
i Prudniku. 
V Muzeu Ziemi Prudnickiej přivítal česko-pol-
skou skupinu ředitel Marcin Husak. Zde účast-
níci zhlédli výstavu malovaného porcelánu 
zdobeného opolskými vzory. Malování na 
porcelán si také vyzkoušeli. 
V rámci baristického workshopu si pak účast-
níci odnesli, kromě informací o pěstování, sbě-
ru, dovozu a pražení kávových zrn, i zážitek 

z degustace těch nejkvalitnějších druhů kávy. 
Výstava porcelánu zdobeného opolskými 
vzory v Prudniku trvá do 27. února. Zájemci 
se mohou účastnit i dalších workshopů, musí 
se však registrovat na polském telefonním 
čísle +48 774 068 060. Více informací k akci 
je možné najít na webových stránkách www.
muzeumprudnik.pl.  
Noční maraton jógy pořádala Gmina Prudnik 
v sobotu 29. listopadu. Opět šlo o aktivitu 
v rámci projektu Bruntál♥Prudnik - Srdce 
boří hranice. Jógou nabité odpoledne a večer 
si nenechaly ujít ani ženy z Bruntálu, které 
společně s těmi polskými zažily chvíle rela-
xace, klidu, protažení, harmonie, propojení 
a příjemné energie.
Kromě cvičení více druhů jógy, a to i té 
obličejové, měly účastnice možnost ochutnat 
zdravou stravu, poslechnout si přednášku 
dietoložky a na závěr odpočívat při koncertu 

mís a gongů. Přátelská, příjemná a uvolněná 
atmosféra byla ještě umocněna krásným 
barevným osvětlením. 
Cílem projektu je prohloubit institucionální 
spolupráci mezi městem Bruntálem a Gminou 
Prudnik a prohloubit přeshraniční vazby mezi 
obyvateli měst Bruntál a Prudnik, které se 
nacházejí v česko-polském pohraničí. 
Za účelem naplnění cíle projektu budou 
realizovány další společné akce zaměřené na 
rozvoj spolupráce mezi organizacemi a na 
realizaci společenských, kulturních, vzděláva-
cích a sportovních aktivit určených pro širokou 
veřejnost v Bruntále a Prudniku.    
Ivona Orságová, (zup) - Městský úřad v Bruntále

Staň se jedním z králů a pomáhej na Bruntálsku přinášet do domovů radost a požehnání.  Charita sv. Martina hledá v Bruntále a okolních 
obcích koledníky i vedoucí pro Tříkrálovou sbírku 2026. Zájemci se mohou hlásit na email: balasjan@seznam.cz, tel.: 777 902 738.   (zup)

Lékařská pohotovostní služba LPS v Bruntálu — ordinační doba: 

pátek – od 16.00 do 20.00 hod.,
sobota, neděle, svátky – od 8.00 do 20.00 hod.

Lékařskou pohotovostní službu LPS v Bruntále od 1. ledna 2026 
najdete v Nemocnici Bruntál, Nádražní 29, Bruntál ve 3. nadzemním 
podlaží (přístup zadním vchodem z nádvoří). 	                 Foto: archiv

V listopadu se v rámci projektu konal workshop malování na porcelán. Noční jógový maraton vzbudil zájem u českých i polských žen. Fota: archiv
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Informační servis Městské policie Bruntál

Bezpečnost

Upozornili na nepojízdné auto
V úterý 18. listopadu byli strážníci městské 

policie upozorněni na zjevně nepojízdné 
vozidlo, odstavené na parkovišti u městského 
divadla. Auto mělo podhuštěná kola a ne-
platnou známku STK. Zjistili jeho majitele 
a uložili mu uvést vozidlo do souladu s před-
pisy, nebo jej odstranit z veřejné komunikace. 
Při následné kontrole se tam již nenacházelo. 

Stříkačku nechali zlikvidovat
V pátek 21. listopadu odpoledne strážníci 

reagovali na oznámení o nálezu injekční stří-
kačky na veřejném prostranství v Zeyerově 
ulici. Nebezpečnou věc sebrali a nechali 
odborně zlikvidovat. 

Na náměstí vjel kamion
Strážníci se v minulých dnech setkali 

s kuriózním případem, kdy na plochu ná-
městí vjel bez povolení kamion, jehož řidič 
nerespektoval směr jízdy a zastavil pod okny 
městské policie. Muž dostal pokutu.

Botička bránila krádeži 
V sobotu 22. listopadu v podvečer se na 

strážníky obrátila řidička s prosbou o pomoc. 
Ztratila klíč od odemčeného auta a musela 
vozidlo opustit. Strážníci na auto nasadili 
„botičku“ jako prostředek k zabránění kráde-
že a žena si mezitím opatřila nový klíč. 

Alkohol platit neplánoval 
V pondělí 24. listopadu byli městští poli-

cisté voláni ke krádeži zboží v prodejně Lidl. 
Muž si schoval pod bundu láhev alkoholu 
a pokusil se s ní bez zaplacení projít přes 
pokladní zónu. Vzhledem k tomu, že byl 
v nedávné době trestán za majetkovou trest-
nou činnost, hlídka jej předala Policii ČR. 

Obtěžoval na čerpací stanici 
V pondělí 24. listopadu večer museli 

strážníci zasáhnout na čerpací stanici, kde 
se podnapilý muž choval neurvale k obsluze. 
Hlídka jej z prostor vyvedla. 

Pomohli seniorkám v nesnázích 
V noci na pondělí 1. prosince strážníci dva-

krát vyjeli na pomoc seniorkám. Nejprve se 
na ně telefonicky obrátila starší žena, která 
ve svém bytě upadla a nemohla vstát na 
nohy. Podařilo se jí dostat ke dveřím, takže 
otevřela hlídce, která jí pomohla postavit se. 
Nabídku zprostředkování lékařské pomoci 
žena nevyužila. Pět hodin poté na městskou 
policii zatelefonovala jiná žena, která měla 
stejný problém, avšak nemohla se dostat ani 
k vstupním dveřím. Na žádost strážníků byt 
zpřístupnili hasiči a hlídka pak ženě poskytla 
pomoc. Jelikož byla zraněná, strážníci jí 
přivolali rychlou záchrannou službu.

Hasiči města Bruntálu zažili požáry, cvičení i několikadenní přečerpávání vody 

Se školáky diskutovali o sociální prevenci a prevenci rizikového chování

Zásahy u dvou požárů, dvě taktická cvičení a osmkrát technická 
pomoc a další situace zažili v práci v listopadu Hasiči města 
Bruntálu. Opakovaně například čerpali vodu ve Starém Městě 
a čistili propustky v Mezině. Ve čtvrtek 13. listopadu hasili požár 
u jedné z chatek v osadě na Dubové ulici v Bruntále. V Krnově 
ve čtvrtek 20. listopadu zasahovali při simulovaném požáru 
tankovacího stojanu LPG. Do Krnova vyrazili i během dalšího 
taktického cvičení v úterý 25. listopadu. Tentokrát byl hlášen 
únik čpavku z potrubí strojovny chlazení.
V sobotu 22. listopadu Hasiči města Bruntálu pomáhali jed-
notkám HZS Moravskoslezského kraje při požáru dřevěné chaty 
v Dětřichovicích. K tomu došlo v ranních hodinách. Hořela stře-
cha a podkroví. Vyhlášen byl druhý stupeň požárního poplachu. 
Hasiči z hořícího domu vyvedli majitelku, která se nadýchala 
kouře. Požár se podařilo dostat pod kontrolu zhruba za půl 
hodiny, následně bylo nutné rozebrat části střešní konstrukce, 
vyhledat a uhasit skrytá ohniska. 
Další náročná služba přišla hned následující den, v neděli 23. 
listopadu. Hasiči města Bruntálu pomáhali při poruše čističky 
odpadních vod, kde přečerpávali vodu nepřetržitě do středy 26. 
listopadu.    
Na bezpečnost pak Hasiči města Bruntál dohlíželi v pátek 28. 
listopadu při rozsvícení vánočního stromu na náměstí Míru.

      (zup) 

Odbor sociálních věcí, oddělení sociálních služeb Městského úřadu 
v Bruntále v úterý 18. listopadu uspořádal akci „Vstupte prosím“ za-
měřenou na sociální prevenci a prevenci rizikového chování určenou 
pro žáky 8. a 9. tříd základních škol a pro studenty 1. ročníků škol 
středních.
Akci navštívilo pět bruntálských škol s celkovým počtem 212 studen-
tů, kteří měli možnost diskutovat se zástupci prezentujících. Těmi byli: 
Policie ČR, Městská policie Bruntál a Asistenti prevence kriminality, 
Probační a mediační služba, Městský úřad Bruntál (oddělení sociálně 
právní ochrany dětí s romským poradcem), OPEN HOUSE o.p.s., 
Krystal Help z.ú., AZ Help z.s. a Středisko volného času Bruntál.  
Tímto odbor sociálních věcí děkuje Středisku volného času za umož-
nění využití jejich prostor na Školní 2, Bruntál, kde se akce konala. 

      Renáta Ryšánková, Odbor sociálních věcí, Městský úřad Bruntál

Hasiči města Bruntálu pomáhali při poruše čističky odpadních vod, 
kde přečerpávali vodu nepřetržitě několik dnů..	

   Foto: Hasiči Bruntál

Akce „Vstupte prosím“ byla zaměřená na sociální prevenci a prevenci 
rizikového chování mládeže.  				   Foto: zup 
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Aktuálně

Dárci převzali ocenění za opakované odběry krve a plazmy

Starosta osobně poděkoval muži, který za svůj život daroval sedmdesát litrů krve

Policisté z Bruntálu podpořili AGEL Transfúzní službu hromadným odběrem krve

Pokračování ze str. 02 
Slavnostní předávání Ocenění MUDr. Jana Jánského se konalo ve 
čtvrtek 27. listopadu v Městském divadle Bruntál. Dvaapadesát 
dárců bylo oceněno stříbrnou medailí za dvacet odběrů, jednatři-
cet jich bylo oceněno zlatou medailí za čtyřicet odběrů a pro de-
set dárců byly připraveny zlaté kříže 3. třídy za osmdesát odběrů.
Do bruntálského divadla si pro uznání přišla bezmála polovina 
pozvaných dárců.
Ocenění předávali viceprezident Českého červeného kříže Petr 
Vlk, lékař a zástupce AGEL Transfúzní služby Radan Volnohradský, 
starosta Bruntálu Martin Henč a místostarostka Rýmařova Lenka 
Vavříčková. „Darování krve je darování života, toho nejcennějšího, 
co máme. Hodnota toho, co dělají pro ostatní, se nedá změřit,“ 
konstatoval bruntálský starosta Martin Henč. 
Dárci si kormě ocenění odnesli také dárky od společnosti Agel, od 
svých zdravotních pojišťoven i od města Rýmařova. Na závěr akce 
čekal na všechny přítomné hosty výborný raut, který připravila 
Střední odborná škola Bruntál a jehož součástí bylo také pivo, kte-
ré dárcům na oslavu jejich dobrosrdečnosti věnoval Pivovar Holba. 
Součástí programu byl koncert skupiny Romaryo z Rýmařova.
Ocenění MUDr. Jana Jánského je udělováno bezpříspěvkovým 
dárcům krve a krevní plazmy za jejich dlouhodobý a pravidelný 
přínos. Dárcovství krve je nenahraditelnou součástí moderního 

zdravotnictví a každý odběr může zachránit až tři lidské životy.	        
 (zup)

Hodnotu zásluh dárců krve a plazmy 
vyčíslit nelze. Často jsou to lidé anonymní 
a skromní a že nezištně pomáhají dru-
hým, se většinou nikde nechlubí. Jedním 
z takových je i čtyřiasedmdesátiletý Milan 
Botek z Bruntálu. Na svém kontě má 148 
odběrů krve. Před lety musel kvůli věku 
s dárcovstvím přestat, což ho dodnes mrzí, 
rád by pomohl zachránit ještě pár životů. 
A také Ocenění MUDr. Jana Jánského, Zlatý 
kříž 1. třídy za 160 odběrů mu uniklo o fous. 
„Takových nás je víc. Já jsem musel skončit 
kvůli věku. Někdo skončí, když třeba one-
mocní. Dával jsem krev celý život. Spočítal 
jsem, že jsem daroval celkem sedmdesát 
litrů krve,“ vyprávěl Milan Botek v pátek 

5. prosince na bruntálské radnici, kam jej 
pozval starosta města Martin Henč. „Děkuji 
vám za město Bruntál za dárcovství krve 
a za pomoc, která je důkazem lidskosti 
a nezištnosti, které si opravdu vážíme,“ po-
děkoval starosta dárci, o němž se dozvěděl 
náhodou. „Dárci jsou většinou anonymní, 
někteří svou identitu lehce odkryjí, když 
dostanou Ocenění MUDr. Jana Janského. 
To je dobře, ale je stále spousta lidí, kteří 
opakovaně darovali krev, plazmu a nikdo 
o nich neví. Nedosáhli na ocenění a přitom 
i oni pomohli zachraňovat životy,“ upozor-
nil starosta Martin Henč.      
Milan Botek se stal dárcem krve a plazmy 
po vojně. „Pamatuji ještě starou transfúzku. 

Odběry mi nikdy zle nedělaly, ale oni tam 
měli tehdy tak tlusté jehly, že jsem tam 
strčil ruku a raději se nedíval,“ vzpomíná 
Milan Botek, která má poměrně vzácnou 
krevní skupinu A1Rh-. Takže když bylo po-
třeba akutně pomoci a darovat krev opero-
vanému, přijeli si pro něj z nemocnice i do 
práce. Dodnes je, jak říká, zdravý úměrně 
svému věku. Užívá si život se svou psí spo-
lečnicí Betynkou. Sám potřeboval krev ně-
kolikrát, při operaci páteře, slepého střeva 
a „tenisového“ loktu. Proto moc dobře ví, 
co říká, když všem vzkazuje: „Nikdo nikdy 
neví, kdy bude sám krev potřebovat.“

(zup)

Téměř dvacítka příslušníků Policie České republiky z územního 
odboru Bruntál se zúčastnila hromadného odběru krve a krevní 
plazmy na AGEL Transfúzní službě v Bruntále. Díky jejich vstříc-
nosti a ochotě pomáhat přibylo do krevních zásob devět cenných 
litrů krve.
„Hromadné odběry krve společně s kolegy organizujeme pra-

videlně a jsem moc rád, že zájem o tuto dobročinnou aktivitu 
mezi příslušníky PČR územního odboru Bruntál a dalšími kolegy 
a pracovníky policie neopadá,“ říká Jaroslav Krpec z Oddělení 
prevence.
 AGEL Transfúzní služba krevními transfúzemi a léčivy z plazmy 
zásobuje nejen zdravotnická zařízení skupiny AGEL, ale také další 
nemocnice v České republice. Potřeba krve a krevní plazmy je 
přitom stále vysoká a počet dobrovolných dárců není dostačující.
„V rámci hromadných odběrů krve se často k darování odhodlají 
i tací, kteří delší dobu pochybovali nebo o dárcovství krve vůbec 
dříve neuvažovali. Podpora a motivace v řadách kolegů a přátel 
má obrovskou sílu, a proto každý zorganizovaný hromadný odběr 
pro nás znamená naději, že se k nám dostane další prvodárce, 
který zařadí darování krve či plazmy mezi své pravidelné dobré 
skutky,“ vysvětluje marketingová specialistka AGEL Transfúzní 
služby Petra Žváčková.
Transfúzní služba zároveň apeluje na veřejnost. „Množství dárců 
krve bohužel není pro potřeby nemocnic dostačující. Naši pravi-
delní dárci se časem dostanou do věku, kdy už darovat nemohou 
nebo se změní jejich zdravotní stav a dárcovství již pro ně není 
vhodné. Proto vyzýváme každého, kdo o darování krve nebo 
plazmy byť jen trošku uvažuje, nepodléhejte strachu a nejistotě 
z neznámého. Rezervujte si svůj čas odběru a naše sestřičky vám 
velmi rády a ochotně přiblíží každý krok, který vás v rámci darová-
ní čeká,“ dodává Petra Žváčková. Rezervace termínů odběru krve 
a plazmy probíhá online prostřednictvím odkazu https://rezerva-
cedarce.agel.cz/tsl/misto.	                  Andrea Jalůvková, AGEL a.s.

Slavnostní předávání ocenění dlouhodobým dárcům krve a plazmy 
se uskutečnilo v bruntálském divadle. Na slavnostní ceremoniál si 
pro ocenění přišlo třiačtyřicet dárců, ve skutečnosti jich byla oceněna 
bezmála stovka.  					     Foto: zup 

Příslušníci Policie České republiky z územního odboru Bruntál se 
zúčastnili hromadného odběru krve a krevní plazmy na AGEL Trans-
fúzní službě v Bruntále. 			                   Foto: archiv
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Aktuálně

Do vánoční soutěže tipujte počty vysázených jedlí 

Vánoční strom na náměstí jako symbol světla, naděje, pohody a přátelství 

Kolik jedlí bělokorých vysadila v roce 2025 
lesní správa Bruntál (Lesy České republiky, 
s. p.)? Touto otázkou odstartoval starosta 
Bruntálu Martin Henč tipovací soutěž. 
Tradiční vánoční anketu spustil v pátek 28. lis-

topadu při slavnostním rozsvícení vánočního 
stromu na náměstí Míru. Tipovat lze pouze 
e-mailem. Tipyy je možné zasílat pouze na 
e-mailovou adresu sekretariat@mubruntal.cz.  
Pokud se sejde více správných odpovědí, 

bude oceněn autor té, která dorazí jako první. 
Soutěž trvá do 31. ledna. Vítěz si odnese 
ceny, které věnuje město Bruntál, Lesy České 
republiky, s. p. – Lesní správa Bruntál a TS 
Bruntál a. s. 	       	                   (zup)

Pokračování ze str. 02
Slavnostní program si užily především děti, 
které si zadováděly s animátory z pásma 
Wikiho sněhohrátky. A mohly také napsat 
dopis pro Ježíškovu poštu. Všem, kteří na ná-
městí dorazili, se představil soubor žáků ZUŠ 
Bruntál. „Rád bych nám všem popřál, aby 
tento vánoční strom byl symbolem světla, 
symbolem naděje, pohody a přátelství, přeji 
vám, za nás za všechny, krásný adventní čas 
a hezké Vánoce,“ řekl starosta Martin Henč, 
který zároveň vyhlásil tradiční tipovací soutěž 
o ceny. Spolu s ním veřejnost pozdravili 
i místostarostové Petr Rys a Radek Zatloukal. 
Strom rozsvítil ředitel TS Bruntál a. s. Václav 
Frgal. 

Letošní bruntálský vánoční strom je jedle 
bělokorá, kterou dodala lesní správa Bruntál, 
Lesy ČR. Strom vyrostl nedaleko Lomnice 
u Rýmařova, v katastrálním území Dětřichov 
nad Bystřicí. „Jedle byla poškozena větrem, 
kdy došlo k jejímu vychýlení z osy a ohrožo-
vala tak blízkou komunikaci. Lesní komuni-
kace, u které strom rostl na tělesu příkopu, je 
navíc v plánu oprav a je pravděpodobné, že 
by k jejímu pokácení došlo z důvodů zmíněné 
rekonstrukce cesty,“ řekl Daniel Weiss z brun-
tálské lesní správy, Lesy České republiky, s. p.  
Převoz a instalace stromu na náměstí pro-
běhly ve čtvrtek 20. listopadu.  Jak prozradil 
ředitel TS Bruntál a. s., i přes pečlivé přípravy 
došlo k drobným komplikacím. „Na místě 

kácení měl jeřáb problém, aby se k němu 
ramenem vůbec dostal, takže se vše trochu 
zpozdilo a strom dorazil na náměstí o něco 
později, než bylo v plánu,“ uvedl Václav Frgal, 
přičemž upozornil také na to, že i převoz 
stromu je velmi náročný. „Strom se neveze 
v závěsu, ale převáží se položený a tím 
položením může dojít k poškození. Každý rok 
se stane, že nějaká větev praskne. Následné 
opravy jsou běžné. Je třeba si také uvědomit, 
že ty stromy, které jsou vybrány, většinou 
někde zavazí, jsou určené na palivo a takto 
mohou na té své cestě ještě chvíli posloužit,“ 
dodal Václav Frgal.

     (zup)

Stovky lidí si tradičně nechaly ujít rozsvícení vánočního stromu na 
náměstí Míru v Bruntále. 

Odstartovalo bruslení na náměstí, v den slavnostního rozsvícení bylo 
zadarmo. 

Starosta Martin Henč, místostarostové Petr Rys, Radek Zatloukal 
a ředitel TS Bruntál, a. s. Václav Frgal pozdravili návštěvníky náměstí. 

Rozsvícení vánočního stromu provázel kulturní program. 
Fota: zup

Bruslení na ledové ploše na náměstí Míru je v plném proudu
Bruslení na náměstí Míru by mělo trvat do 
15. února, provoz ledové plochy však závisí 
na počasí. Provozní doba je rozdělena do 
tříhodinových bloků od 10.00 do 13.00 

hod., od 14.00 do 17.00 hod. a od 18.00 do 
21.00 hod. Děti zaplatí vstupné 40 Kč, do-
spělí 80 Kč. Pro školy je vstupné zvýhod-
něné. Půjčovna bruslí je rovněž k dispozici.  

Ledová plocha na náměstí Míru v Bruntále 
funguje už třetí sezónu. Vloni ji navštívilo 
bezmála šest tisíc bruslařů. 	             

(zup)
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Aktuálně

Při sázení stromků si prošel očistcem, ale vydělal peníze na další cestování

Silné taneční představení Osvětim Cesta do pekla zaplnilo sál do posledního místa

Ahoj, tradičně zdravím všechny Bruntaláky 
a příznivce cestovaní. Moje jméno je Lukáš 
Podiuk a už Vás přes 500 dnů prostřednic-
tvím zpravodaje Náš domov beru s sebou na 
cestu kolem světa. V tomto krátkém článku 
spolu vysázíme přes 100 000 stromků. 
Když se řekne cesta kolem světa na motorce, 
většina lidí si představí nekonečné silnice, 
dobrodružství a svobodu. Jenže málokdo 
tuší, že moje cesta měla i úplně jinou, docela 
netypickou kapitolu. Celá cesta kolem světa 
stojí opravdu velké peníze a nutno říct, že 
si ji platím z devadesáti procent z vlastních 
peněz. Těch zbylých deset procent tvoří 
drobné dary nebo slevy na nákup vybavení. 
Teď znovu nastal čas si něco přivydělat, ať je 
na pokračovaní mé dlouhé cesty. Takže znovu 
po pár letech obouvám gumáky s hroty, beru 
rýč do ruky, speciální brašny se stromky hážu 

na záda a vyrážím do kopců sázet. Na rovinu 
říkám, že je to nejtěžší práce, jakou jsem 
kdy dělal, ale je to moje celkově třetí sezóna 
a vím, do čeho jdu. 
Stromky se sází v období novozélandské 
zimy, takže je každý den pěkně chladno od 
nějakých -5 do 10 °C, všude je bláto, mokro 
a hrozně fouká. 
Zasázím ale prvních třicet stromků a po-
stupně ze sebe sundávám vrstvy, protože 
se u toho fakt rychle zahřeji. Po první stovce 
stromků už na sobě mám jen tričko a teče ze 
mě pot jak z vola. V tomhle tempu se snažím 
vydržet celý den, abych neprochladl, proto se 
nechci a nemůžu zastavit.  Na kopec vyrážíme 
v šest ráno a vracíme se kolem šesté večer, 
každý den, sedm dní v týdnu, ať je počasí 
jakékoliv. 
Celé sázení už jsem měl domluvené dlouho 

dopředu, protože jsem už na Zélandu sázel 
a věděl jsem, že se tady dají vydělat hezké 
peníze. Je to sice jedna z nejnáročnějších, 
ale i nejlépe placených prací a já bych byl 
vůl, kdybych tuhle šanci propásl, tak jsem 
neváhal. 
Za sedmdesát dní jsem zasadil 114 300 
borovic při ceně 0.32 centů za kus. Je to tedy 
víc než příjemná záplata mého rozpočtu na 
cestu. Navíc ubytování a dopravu nám platí 
firma. Možná si teď někdo řekne, že to chce 
taky. Věřte mi ale, že to fakt není sranda 
a opravdu málokdo tam vydrží. Denně jsem 
nachodil kolem dvaceti kilometrů v prudkých 
kopcích v gumákách, které mají dva centime-
try dlouhé hroty. Našel bych dalších sto důvo-
dů, proč tohle nemůže dělat každý. První dny 
byly peklo. Záda bolela, prsty jsem necítil, do 
pravého zápěstí jsem dostal zánět a prvních 
deset dní jsem sázel jednou rukou. Ale tělo si 
zvyklo a brzy se z rutiny stala zvláštní forma 
meditace. Díra, strom, díra, strom, díra, strom. 
Tisíckrát. Každý den.
Po příjezdu na ubytování jsme sušili promo-
čené oblečení a smáli se tomu, jak může být 
člověk šťastný i po dni, kdy sotva stojí.
Po stovkách dnů v sedle bylo zvláštně osvo-
bozující nic moc neřešit. Byl to sice totální 
očistec, ale jsem opravdu rád, že jsem to zase 
přežil, ale snad to bylo naposledy. Kdo ví? 
Když si na to občas vzpomenu, tak si říkám, 
že to bylo 114 300 důvodů, proč pro mě bude 
Nový Zéland už navždy místem, kde jsem 
nechal kus sebe. 
Příště se rozloučíme s Novým Zélandem, 
odbavíme a připravíme Cassiopeu na dlouhou 
cestu do jihoamerické Chile.
Pro více informací mě můžete sledovat na 
mém Instagramu: LukasPodiuk nebo Face-
booku: Lukas Podiuk. 

Lukáš Podiuk, 4. prosinec 2025

Taneční škola In Motion znovu uvedla po 
osmi letech své celovečerní taneční před-
stavení Osvětim Cesta do pekla, které se 
v Bruntále setkalo s mimořádným ohlasem. 
Sál byl zcela vyprodaný a diváci odcházeli 
dojati i hluboce zasaženi.
Představení vzniklo pod vedením hlavního 
choreografa Robina Valáška jako umělecký 
projekt, který připomíná příběhy lidí, kteří 
prošli nacistickými koncentračními tábory. 
Inspiraci autor našel mimo jiné u Petra 
Becka, muže z Bruntálu, který přežil Terezín, 
Osvětim i Březinku. Jeho svědectví se stalo 
základem celého konceptu.
Silný umělecký i lidský zážitek
Mladí tanečníci předvedli výkony, které 
diváci ocenili dlouhým standing ovation. 
Jejich tanec byl plný emocí, přesnosti a úcty 
k tématu, které je i pro dospělého diváka 
nesmírně těžké. Snahu dětí vystihují slova 
samotného choreografa: „Děti byly fantas-
tické. Jejich výkon byl nádherný, upřímný 
a nesl neuvěřitelné množství emocí.“ Silnou 
atmosféru dotvářela pečlivě vybraná hudba, 
rekvizity a kostýmy. 
Pedagogové: Něco tak silného člověk 
opravdu nevidí každý den
Představení navštívily také místní školy. 

Podle pedagogů je představení mimořád-
ným způsobem, jak mladým lidem přiblížit 
historii a ukázat, kam mohou vést nenávist 
a lhostejnost. Učitelé ze ZŠ AMOS navštívili 
akci s žáky 4. a 5. tříd a svou zkušenost 
popsali následovně. „Od prvních minut bylo 
jasné, že nepůjde o obyčejné vystoupení. 
Každý pohyb měl svůj význam, tanečníci 
dokázali beze slov vyvolat mrazení, které 
trvalo po celou dobu představení. Scény 
byly mrazivě pravdivé, esteticky vytříbené 
a hluboce procítěné. Je to inscenace, která 
by obstála i na velkých přehlídkách,“ uvedl 
pedagog Jan Vavřík. 
Pocta obětem i most k budoucnosti
Projekt vznikl z úcty k památce obětí, 
z potřeby připomínat historii a otevírat 
témata, která nesmí být zapomenuta. Mladí 
tanečníci v něm předávají hlas těch, kteří už 
sami promluvit nemohou.
Taneční škola In Motion zároveň děkuje 
městu Bruntál za dlouhodobou podporu své 
činnosti.
Věnováno všem, kteří přišli, aby slyšeli náš 
příběh. A těm, kteří jej nesou dál.

Tomáš Frančák
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KULTURNÍ MĚSÍČNÍK - LEDEN 2026

Oddělení kultury města Bruntálu
Partyzánská 275/55, tel.: 554 712 765

predprodej@mubruntal.cz (rezervace/prodej lístků)
Prodej vstupenek: Městské informační centrum, nám. Míru, tel.. 554 712 765

www.mubruntal.cz

Aktuální přehled kulturních akcí, včetně programu kina, najdete na webových stránkách města Bruntálu  
www.mubruntal.cz v záložce Kalendář akcí. Můžete si jej také načíst prostřednictvím QR kódu.

pátek

16. 1. 
od 16.00 do 18.00 hod.SVČ Školní 2, Bruntál

Můžeš se těšit na dinosauří tvoření. Také se budou promítat 
různá videa a zajímavosti o dinosaurech na plátně. Mimo jiné 
budou připraveny i různé kvízy a překážková dráha. Akce je 
vhodná pro kluky, holky i další členy rodiny. 

Dinosauří odpoledne

pátek

30. 1. 
od 8.00 do 15.00 hod.SVČ Školní 2, Bruntál

Během pololetních prázdnin jsme si pro vás připravili akci se 
zajímavým programem. Na děti čekají různé hry, tvoření, kvízy 
a všelijaké pohybové aktivity. Akce je vhodná pro všechny 
děti od 6 do 15 let. Online přihlášení do úterý 27. 1. 2026. 
Kontakt: info@svcbruntal.cz.

Pololetky na SVČ

sobota

24. 1. 
od 17.00 hod.Enko by Nix - Ruská 1448, Bruntál 

Zveme vás na cestovatelskou přednášku a komunitní setkání 
rodičů a přátel SVČ Bruntál, kde se dozvíte zajímavosti o zemi 
vycházejícího slunce – Japonsku. Přednáškou vás provede 
rodák z Bruntálu Ing. Michal Kmiť

Cestovatelská přednáška o Japonsku 

sobota

14. 2. 
v 15.30 hod.Městské divadlo

Pohádka vypráví příběh velryby Lízinky, která zabloudí ze 
Severního moře do českých řek a v cizím prostředí marně hle-
dá pomoc. Až setkání s malým rybářem Tomášem jí přinese 
skutečné přátelství. Společně musí čelit panu Volejníčkovi, 
který chce Lízinku uvěznit na své plovárně, a pokusit se najít 
cestu ke svobodě i k sobě navzájem. Účinkuje Divadlo Krapet. 
Vstupné 150 Kč.

Velryba Lízinka

úterý

3. 3. 
v 19.00 hod. Městské divadlo

Provokativní komedie odhalující temnou stránku touhy po 
dokonalém životě. Jenny přijme nabídku rychlého výdělku od 
paní Tootheové a Richard později zjistí, že jde o tajný systém 
prostituce, do kterého jsou zapletené všechny ženy v okolí – 
s tichým souhlasem jejich manželů. Účinkuje Těšínské divadlo. 
Vstupné 450 Kč přízemí / 430 Kč balkon.

Všechno na zahradě 

pátek

30. 1. 
v 17.00 hod.Městské divadlo

Kamarádská culíkatá holka a malý zlobivý kluk s modrou 
bambulí, který pochází z malé vesničky jménem Bambulkov. 
Z vesničky, která leží uprostřed lesa. Vstupné 350 Kč + možno 
dokoupit meet and greet na místě za 200 Kč/ dítě.

Kája a Bambuláček

středa

21. 1. 
v 19.00 hod.Městské divadlo

Inscenace věnovaná případu bludovského mlynáře Huberta 
Habermanna, jehož stopa se ztrácí v divokých dnech na konci 
2. světové války.  Účinkuje Divadlo Šumperk. Vstupné 450 Kč 
přízemí / 430 Kč balkon.

Osud zmizelého

čtvrtek

26. 2. 
v 19.00 hod.Městské divadlo

Francouzská komedie, která vás svlíkne smíchem. Účinkuje 
divadelní spolek Les Tres z Krnova. Vstupné 200 Kč. 

Dva nazí muži

pátek

20. 2. 
v 19.00 hod.Městské divadlo

Ženské drama s černým humorem zavede čtyři úspěšné 
manažerky na pustý ostrov, kde uvíznou během teambuildin-
gu. Z pohodlného světa jsou rázem vrženy do situací, které 
odhalují jejich žárlivost, zranitelnost i skrytá tajemství. Pobyt 
na ostrově jim postupně strhává masky a nutí je postavit se 
samy sobě. Účinkuje Divadlo Radka Brzobohatého. Vstupné 
450 přízemí / 430 Kč balkon.

Trosečnice 

sobota

3. 1. 
v 17.00 hod.Kostel Nanebevzetí Panny Marie

Účinkují: Smíšený pěvecký sbor Bruntál, Pěvecký sbor 
Bílovec a sólisté, Komorní orchestr Kopřivnice. Diriguje Jiří 
Šikula. Vstupné 150 Kč v předprodeji a 100 Kč na místě. 

Tříkrálový koncert – J. J. Ryba – Česká 
mše vánoční leden 

-
únor

Dvouměsíční výstava obrázků a kreseb lesů, hor a strání. 
Vstup volný během otevírací doby knihovny.

Eliška Svobodová: Obrázky a kresby 
krajinek 

Středisko volného času 
Školní 2, tel.: 553 821 198, nebo 553 821 199

e-mail: info@svcbruntal.cz, www.svcbruntal.cz

Městská knihovna Bruntál
Školní 723/2, tel.: 554 717 188,

e-mail: dospeli@mekbruntal.cz

sobota

14. 3.
Společenský dům

Městský ples

čtvrtek

8. 1.
a

čtvrtek

22. 1.

od 10.00 do 11.00 hod.SVČ Školní 2, Bruntál

První kontakt se zvířaty - hlazení, mazlení, krmení. Akce 
určená převážně pro rodiče s malými dětmi do 4 let. Můžete 
přinést ovoce, zeleninu, piškoty, senegalské proso, ořechy 
pro Lojzu nebo tyčinky pro hlodavce a ptáky.

Zvířátkování

Muzeum v Bruntále
Zámecké náměstí 1/7, 792 01 Bruntál

info@mubr.cz, tel.: 554 717 947, www.mubr.cz

sobota

3. 1.
od 9.00 hod.Hrad Sovinec

Přijďte si užít první den sezóny, kdy hrad zahalený do zimního 
kabátu a slavnostní výzdoby nabídne klidnou, ale magickou 
atmosféru začátku roku.

Novoroční procházka hradem 
Sovincem
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Základní umělecká škola Bruntál
nám. J. Žižky 6, tel.: 554 254 788 

www.zsubruntal.cz, info@zusbruntal.cz

Program KINA CENTRUM Bruntál
provozni-kino@jpfactoring.cz

Informace o programu na tel.: 721 047 230, vždy 30 minut
před 1. představením a do začátku posledního představení.
Předprodej lístků v pokladně kina Centrum denně od 17.00

do 19.00 hod. ONLINE PRODEJ na webových stránkách:
www.kinocentrum.cz a www.mubruntal.cz.

Klub Za starý Bruntál, z. s. 
www.kzsb.cz

Aktivní senioři Bruntálu, z.s.
Klub seniorů, Zeyerova 18

Akce dalších organizátorů

soota

10. 1.
od 15.00 hod. Spolkový dům Mariany Berlové

Sbor Církve adventistů sedmého dne vás zve na novoroční 
bohoslužbu u příležitosti zahájení nového kalendářního 
roku. Každý návštěvník si bude moci vybrat biblický verš na 
povzbuzení pro rok 2026. Spolkový dům Mariany Berlové sídlí 
na adrese Husova 2, Bruntál.

Novoroční bohoslužba

úterý

13. 1.
v 16.30 hod.sál školy

Klávesy, kytara, housle.

Třídní koncert žáků Ludmily 
Jemelkové a Jiřího Foltýna 

pondělí

19. 1.
v 16.30 hodsál školy

Sólový zpěv, klavír.

Třídní koncert žáků Venduly Jurčenko 
a Vojtěcha Koubka 

středa

7. 1.
od 16.00 hod. klubovna

Počítá se s ochutnávkou cukroví.

Jak bylo během vánočních svátků 

středa

14. 1.
Bruntál

Čas a místo sdělíme.

Vycházka s Otou 

čtvrtek

15. 1.
v 16.30 hod.sál školy

Klavír.

Třídní koncert žáků Markéty Komarové 

středa

28. 1.
Pravidelný výšlap, možná ve sněhu, čas odjezdu sdělíme.

Výšlap na Praděd 

středa

21. 1.
v 16.00 hodinSpolečenský dům

Bude se hrát i bowling. 

Přednáška: Nákupy přes internet a jak 
nenaletět 

1. 1. 2026 KINO NEHRAJE

2. 1. v 17.00 hod. VS   	 150 Kč
3. – 4. 1. v 16.30 hod. VS
ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2

2. 1. v 17.30 hod. MS  	  150 Kč
3. – 4. 1. v 17.00 hod. MS
SMUTNÝ SONG
Drama, životopisný, hudební, muzikál, USA, 133‘, titulky, 12+, premiéra

2. 1. v 19.30 hod. VS  	  150 Kč
3. – 4. 1. v 18.45 hod. VS
DREAM TEAM
Komedie, ČR, SR, 127‘, 12+

5. – 6. 1. v 17.00 hod. MS   	 150 Kč
MEDVĚDÍ PRINC
Animovaný, rodinný, Norsko, 85‘, dabing, premiéra

5. – 6. 1. v 17.30 hod. VS	    150 Kč
7. 1. v 19.15 hod. VS
RANHOJIČ II
Dobrodružný, drama, historický, Německo, 144’, dabing, 12+, premiéra

5. – 6. 1. v 19.15 hod. MS  	   140 Kč
PĚT NOCÍ U FREDDYHO 2
Horor, sci-fi, thriller, USA, 104´, dabing, 12+

čtvrtek

1. 1.
Novoroční výstup na Uhlířský vrch 
36. ročník tradiční akce, k jejíž příležitosti bude opět vydána 
speciální pohlednice. Autorem pohlednice číslo 11 je Michal 
Jindra.

pondělí

12. 1.
a

čtvrtek

15. 1.

od 9.00 hod.Zámek Bruntál

Poutavé přednášky z cyklu Muzeum pro seniory a Muzeum pod 
lupou. Přednáší Mgr. Jan Zámečník.

Středověk v příbězích, příběhy ve 
středověku

čtvrtek

15. 1.
od 16.00 hod.Zámek Bruntál

Slavnostní vernisáží bude zahájena výstava Štěpána Mikulky, 
která potrvá na zámku až do 3. května.

Vernisáž výstavy „Hledání divočiny 
aneb 20 evropských zemí ve fotografii“
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7. 1. v 17.00 hod. VS 	    140 Kč
VÁNOCE OFFLINE
Dobrodružný, rodinný, animovaný, USA, Německo, Indie, 96´, dabing

7. 1. v 18.00 hod. MS  	  180 Kč
TADY VARY/ DROBNÁ NEHODA
Drama, thriller, krimi, Irán, Francie, Lucembursko, 101‘ + úvod, titulky, 
15+, předpremiéra

8. – 9. 1. v 17.00 hod. VS  	  150 Kč
10. – 11. 1. v 16.30 hod. VS
SPONGEBOB: PIRÁTSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ
Animovaný, dobrodružný, komedie, USA, 103‘, dabing

8. 1. v 17.30 hod. MS  	  90 Kč
SENIOR KLUB (beze slev)
NĚCO ZA NĚCO
Komedie, drama, ČR, 86‘, 12+

8. – 9. 1. v 19.15 hod. VS  	  150 Kč
10. – 11. 1. v 18.45 hod. VS
GREENLAND 2: ÚTĚK
Akční, thriller, katastrofický, USA, 98‘, titulky, 12+, premiéra

9. 1. v 17.30 hod. MS 	   150 Kč
10. – 11. 1. v 17.00 hod. MS
RODINA K PRONÁJMU
Drama, komedie, USA, 110‘, titulky, premiéra

12. – 14. 1. v 17.00 hod. MS   	 130 Kč
POHÁDKY PO BABIČCE
Animovaný, loutkový, ČR, SR, Slovinsko, Francie, 71‘, dabing

12. – 14. 1. v 17.30 hod. VS   	 150 Kč
VELKÝ MARTY 
Drama, sportovní, USA, 148‘, titulky, 15+, premiéra

12. – 14. 1. v 18.45 hod. MS  	  150 Kč
NA HORÁCH
Romantický, komedie, dobrodružný, ČR, 117‘

15. – 16. 1. v 17.00 hod. MS  	  130 Kč
MYŠI V AKCI: VÁNOČNÍ PAST
Animovaný, rodinný, Norsko, 80‘, dabing

15. 1. v 17.30 hod. VS 2D – TITULKY  	 170 Kč
16. 1. v 17.30 hod. VS 2D – DABING   	 170 Kč
17. – 18. 1. v 17.00 hod. VS 3D – DABING  180 Kč
AVATAR: OHEŇ A POPEL 
Akční, dobrodružný, sci-fi, USA, 197‘, 12+

15. – 16. 1. v 19.00 hod. MS 	   150 Kč
17. – 18. 1. v 18.30 hod. MS
NORIMBERK
Drama, historický, USA, titulky, 12+, premiéra

17. – 18. 1. v 16.30 hod. MS  	  150 Kč
RUFUS: MOŘSKÝ DRÁČEK, KTERÝ NEUMĚL PLAVAT
Animovaný, rodinný, Norsko, Belgie, Německo, 80‘, dabing, premiéra

19. – 21. 1. v 17.00 hod. VS 	   150 Kč
DOMÁCÍ PŘÍŠERKY 2
Animovaný, rodinný, Spojené Arabské Emiráty, 85‘, dabing, premiéra

19. 1. v 17.30 hod. MS 	   90 Kč
SENIOR KLUB (beze slev)
MILIÓN
Komedie, ČR, 90‘

19. – 21. 1. v 19.15 hod. VS 	   150 Kč
28 LET POTÉ: CHRÁM Z KOSTÍ
Horor, sci-fi, thriller, VB, USA, 110‘, titulky, 15+, premiéra

20. – 21. 1. v 17.30 MS	    150 Kč
POMOCNICE
Thriller, USA, 131‘, titulky, 15+, premiéra

22. – 23. 1. v 17.00 hod. VS  	  150 Kč
24. – 25. 1. v 16.30 hod. VS
VEJCE NA LEDU: POLÁRNÍ ZÁCHRANA
Animovaný, rodinný, Mexiko, 91‘, dabing, premiéra

22. 1. v 17.30 hod. MS  	  150 Kč
FILMOVÝ KLUB 	   130 Kč
OD ZÁKLADU
Drama, USA, 95‘, titulky, 12+, premiéra

22. – 23. 1. v 19.15 hod. VS 	   150 Kč
24. – 25. 1. v 18.45 hod. VS 
26. – 28. 1. v 17.30 hod. VS
ŠVIHÁCI
Komedie, ČR, SR, 100‘, premiéra

23. 1. v 17.30 hod. MS	    150 Kč
24. – 25. 1. v 17.00 hod. MS
HAMNET
Drama, životopisný, VB, 125‘, titulky, 12+, premiéra

26. - 27. 1. v 17.00 hod. MS 	   150 Kč
ARCO
Animovaný, rodinný, dobrodružný, Francie, 88‘, dabing, premiéra

26. 1. v 19.15 hod. MS   	 180 Kč
EOS: CARAVAGGIO
Dokumentární, VB, 100‘, titulky, 12+, premiéra

27. – 28. 1. v 19.15 hod. MS	    130 Kč
DRÁKULA: PŘÍBĚH LÁSKY 
Horor, romantický, Francie, 129‘, dabing, 12+

28. 1. v 17.00 hod. MS  	  150 Kč
JUJUTSU KAISEN: POPRAVA
Animovaný, dobrodružný, Japonsko, 88‘, titulky, 15+, premiéra

29. – 30. 1. v 17.00 hod. VS  	  150 Kč
31. 1. – 1. 2. v 16.30 hod. VS	
PRINCEZNA STOKRÁT JINAK
Pohádka, ČR, 117‘, premiéra
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Jarní divadelní sezóna nabídne tituly milovníkům komedií i dramat

21. ledna v 19.00 hod.
Divadlo Šumperk

Osud zmizelého
Režie: Filip Nuckolls. Obsazení: Ondřej Král, Petr Klimeš, Jan 
Honig, Eliška Navrátilová, Filip Černý, Adam Joura, Ladislava 
Jančíková, Olga Kaštická, René Šmotek, Hana Vonzino, Vít 
Pištěcký, Alexandr Stankuš, Vladimír Krátký. 
Inscenace věnovaná případu bludovského mlynáře Huberta 
Habermanna, jehož stopa se ztrácí v divokých dnech na konci 2. 
světové války, ale také osudům dalších německých obyvatel Sudet, 
jejichž konce se mnohdy podobají.

20. února v 19.00 hod.
Divadlo Radka Brzobohatého

Trosečnice
Režie: Jakub Nvota. Obsazení: Veronika Žilková, Anna Kulovaná, 
Pavlína Mourková, Kateřina Peřinová. 
Čtyři úspěšné manažerky ztroskotají při teambuildingu na pustém 
ostrově. Bez komfortu civilizace čelí stresu, vzájemné žárlivosti 
a vlastním slabostem. Postupně odhalují své životní příběhy 
i skryté emoce. Ženské drama s prvky černého humoru o křehkos-
ti, rivalitě a nutnosti přežít.

3. března v 19.00 hod.
Těšínské divadlo

Všechno na zahradě
Režie: Michal Spišák. Obsazení: Eliška Adamovská, Ondřej Frydrych, 
Petr Sutorý, Lenka Waclawiecová, Marek Moravec, Šárka Hrabalová, 
Zdeněk Hrabal, Bára Vidomská, Denis Kuboň, Jolana Ferencová, 
Zdeněk Klusák.
Mrazivě aktuální komedie o manželích, kteří kvůli touze po dokonalém 
životě ztrácí morální zábrany. Jenny přijme nabídku tajemné paní 
Tootheové a zaplete se do skryté formy prostituce. Satira na americký 
sen, pokrytectví a cenu, kterou jsme ochotni zaplatit za iluzi štěstí.

21. dubna v 19.00 hod.
Moravské divadlo Olomouc

Sluha dvou pánů
Režie: Nikolaj Penev. Obsazení: Roman Vencl, Anna Stropnická / 
Kristýna Krajíčková / Vendula Nováková (původně Tereza Richtrová), 
Vojtěch Lipina / Jan Ťoupalík, Vladimíra Včelná / Jana Posníková, Jiří 
Nebenführ / Jan Ťoupalík / Lukáš Červenka, Lenka Kočišová / Vendu-
la Fialová / Daniela Krahulcová, Tomáš Krejčí (alternoval také Ondřej 
Černý), Jaroslav Krejčí, Václav Bahník.
Klasická benátská komedie plná záměn a nedorozumění. Chytrý 
sluha se rozhodne sloužit dvěma pánům zároveň, což vede k řadě 
komických situací a typických prvků commedie dell’arte.

30. května v 19.00 hod.
Divadlo Palace

Be My Baby - buď moje bejby
Režie: Petr Svojtka. Obsazení: Vanda Hybnerová, David Novotný, 
Michaela Dittrichová, Miroslav Sabadin, Lenka Zbranková, Jiří Vojta.
Temná retrokomedie o dvou osamělých lidech, které spojí nečekaná 
cesta do Kalifornie. Popudlivý Skot a nervózní Angličanka se během 
společného dobrodružství a péče o novorozeně učí toleranci, poro-
zumění i tomu, že na lásku není nikdy pozdě.

23. dubna v 19.00 hod.
Studio DVA divadlo

Malý princ
Režie: Šimon Caban. Obsazení: Jan Cina.
Hudební projekt na motivy jednoho z nejznámějších příběhů moderní 
světové literatury. V titulní a jediné roli originálního zpracování se 
představí Jan Cina. Představení pro všechny, kteří jsou ochotni zapojit 
svoji fantazii.

Na jednotlivá představení budete moci zakoupit vstupenky v Měst-
ském informačním centru, přičemž o zahájení jejich prodeje budete 
včas informováni prostřednictvím našich komunikačních kanálů; 
více informací naleznete na www.mubruntal.cz.

Na únor připravujeme: Bouřlivé výšiny, Nejlepší z nejlepších Goat, Velrybí píseň, Vřískot 7, Když se zhasne, Cesta zločinu, 
Ozvěna a další. 
ZMĚNY V PROGRAMU VYHRAZENY, VÍCE INFROMACÍ viz QR KÓD. 

29. 1. v 17.30 hod. MS 	 150 Kč
KŘÍDLA SMUTKU
Drama, fantazy, VB, 98‘, titulky, 15+, premiéra

29. – 30. 1. v 19.45 hod. VS  	  150 Kč
31. 1. – 1. 2. v 17.00 hod. MS
SILENT HILL: NOČNÍ MŮRY
Horor, USA, VB, Francie, Německo, Srbsko, 106‘, titulky, 15+, premiéra

30. 1. v 17.30 hod. MS  	  150 Kč
FILMOVÝ KLUB   	 130 Kč
ČTYŘI MATKY
Komedie, drama, Irsko, 89‘, titulky, 15+, premiéra

31. 1. – 1. 2. v 19.15 hod. VS 	   150 Kč
DREAM TEAM
Komedie, ČR, SR, 127‘, 12+
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Seriál z historie města

Průvodce městem Bruntálem – od Klubu Za starý Bruntál

Historie poštovnictví na Bruntálsku						                224. část
Text: Eduard Soušek, Ľubica Mezerová, foto: archiv Ľubice Mezerové

 V archivu Pavla Rapušáka se nachází text 
zpracovaný panem Eduardem Souškem, za-
městnancem Československých státních drah, 
který se amatérsky věnoval poštovnictví.  Text 
uvádíme v plném znění bez úprav. Zde je první 
část textu:  
„Sdělování zpráv pomocí psaných listů je 
prastarého data. Listovní pošta v českých ze-
mích byla závislá na znalosti písma. Soustřeďo-
vala se hlavně kolem panovnických dvorů, kde 
si panstvo vydržovalo jak písaře, tak také posly, 
jejichž prostřednictvím udržovali písemný styk 
s částmi své i sousední země. 
Poštovní poslové (kurýři) dopravovali zprávy 
v kratších vzdálenostech pěšky, na dlouhých 
cestách používali koně, které si na určitých 
stanicích vyměňovali. Nejen vladaři, ale také 
měšťané používali služeb vlastních nebo 
městských poslů (kurýrů) pro dopravu 
korespondence. Kurýři, ať pěší nebo jízdní, 
museli být lidé čestní, poctivý a svědomití, aby 
jim svěřené zprávy byly doručeny v pořádku 
a pokud možno v co nejkratší době. Každý 
posel (kurýř) obdržel brašnu a zvlášť upravený 
klobouk pro vojensky důležité nebo tajné do-
kumenty a zapečetěné zprávy. Roční příspěvek 
na oděv činil pro pěší posly čtyři zlaté, pro 
jízdní posly osm zlatých. Poplatky dostával 

jako odměnu za přepravu a doručení. V době 
válek se poplatky zvyšovaly pro nebezpečí, 
které hrozilo poslům. 
V době třicetileté války byly položeny základy 
trvalejšího rázu, zavedením nového doprav-
ního prostředku diligence neboli dopravníku. 
Rázný zásah císaře Ferdinanda II. v roce 1625 
na zrušení těžkopádné dopravy pěšími posly 
měl veliký význam na využití dopravníků, 
později pojmenovaných dostavníků. V roce 
1626 na trati Vídeň–Olomouc–Šternberk–Brun-
zejf– Cukmantl–Vratislav byla zřízena poštovní 
služba. Napřed se přepravovala pošta na koni, 
poslem a pak pojízdnou poštou dvakrát za tý-
den. V Andělské Hoře byl zřízen poštovní úřad 
s denním doručováním pošty do Staré Rudné 
a Nové Rudné. Stanice z Vídně do Olomouce 
měly platit moravští stavové, stanice ze Štern-
berka až do Vratislavy pak Slezská komora ve 
Vratislavi. Poštovní stanice měl na celé trati 
řídit dědičný dvorní poštmistr svobodný pán 
Paar. Jelikož Paar poštovní stanice nezajistil, 
ustavila je Slezská komora, a to ve Šternberku, 
Brunzejfu, Andělské Hoře, Heřmanovicích, 
Glucholazích a dále až do Vratislavi. Při 
vpádu Švédů roku 1642 poštovní linka zanikla, 
protože poštovním stanicím odebrali koně 
a poštovní přeprava byla znemožněna. 

Teprve po skončení třicetileté války a uzavření 
míru v roce 1648 bylo možné poštovnictví ve 
Slezsku a na Moravě organizovat. Poštovní 
stanice tzv. slezského kursu byly již trvale 
zařízeny.  Z Vratislavy do Nisy vedly přes Zlaté 
Hory, Andělskou Horu, Rýžoviště, Šternberk, 
Olomouc a dále do Vídně. Poštmistři těchto 
stanic dopravovali nejen dopisy, ale i peněžní 
zásilky. 
V roce 1729 královský poštovní úřad v Opavě 
navrhl změny v rozmístění poštovních stanic. 
Zejména třímílový úsek cesty mezi Zlatými 
Horami a Andělskou Horou byl jeden z nejob-
tížnějších, protože vedl přes vysoké pohoří Je-
seníků a v zimních měsících pro prudké vánice 
a zasněžené cesty byl tento úsek nesjízdný. 
I při nejlepším počasí trvala cesta šest až sedm 
hodin, při špatném počasí a v zimě i celé dny. 
Královský poštovní úřad proto navrhl změnu 
kurzu cesty a místo dvou jeden a půl mílových 
stanic zřízení tří jednoduchých s přeložením 
stanice z Andělské Hory do Vrbna a zřízení 
nové poštovní stanice v Bruntále. Zřízení 
nové pošty v Bruntále bylo nutné hlavně pro 
umožnění pravidelného spojení Opavského 
královského poštovního úřadu s Vidnavským 
distriktem.“  
Pokračování v dalším čísle Našeho domova

Archeoložka připomněla minulé i nedávné objevy v Bruntále a jeho okolí 
O archeologických nálezech, které byly 
v Bruntále a okolí učiněny v minulosti i ne-
dávné době, hovořila v úterý 2.  prosince na 
přednášce v městském divadle Jana Brhelo-
vá z Národního památkového ústavu. 
Archeoložka se podílela na řadě významných 
výzkumů. Naposledy vloni v létě v okolí 
a uvnitř bašty na Partyzánské ulici (více si 
můžete přečíst po načtení QR kódu). Nálezy 
byly mimořádné a vypovídají mnohé o vý-
znamu města ve středověku, jeho opevnění 
a hradbách.  Na jejich pozůstatky nedávno 
narazili i při stavbě nového muzejního depo-
zitáře.  Podle jeho šířky by mohlo jít o zdivo 
nejstarší hradby. 
Je nyní na odbornících, aby nové archeo-
logické objevy zasadili do historických 
souvislostí.  „Nálezy jsou relativně mladé. 
Nyní se zpracovávají a až poté budou veřejně 
prezentovány,“ vysvětlila Jana Brhelová. 
Archeologové v minulosti nahlédli i do 
výkopů na řadě míst v centru Bruntálu při 
rekonstrukci teplovodu. Například u Základní 
umělecké školy je potěšil nález štěrkopískové 
dlažby z přelomu 13. a 14. století.  V místech 
před pekárnou pak objevili objekt, šedou 
organickou hlínu a vysoké množství strusky. 
Což může značit, že zde třeba pracoval kovář 
s otevřeným ohněm. Jana Brhelová během 
své přednášky vzpomněla i významný 
výzkum vedený Markem Kiecoňem při 
rekonstrukci náměstí Míru v roce 2004. Pod 
povrchem se našly pozůstatky více než dvou 
desítek objektů a řada artefaktů.  
„Bruntál je strašně málo prozkoumaný, 
máme zdokumentováno náměstí, část 

opevnění,“ uvedla archeoložka, která za své 
největší objevy označila ty ve Starém Městě. 
V roce 2023 tam byly na soukromém pozem-
ku odhaleny pozůstatky středověké zástavby, 
které dokazují osídlení v první polovině 13. 
století.  Předcházel tomu výzkum ve zdejším 
kostele a v jeho okolí. Nálezy podpořily teorii, 
že původní Bruntál vznikl zde a současné 
město bylo vybudováno později.    
Jana Brhelová vepsala některé své poznatky 
do průvodce s názvem Městská práva ve 

středověku, kterou nedávno 
vydalo město Bruntál ve 
spolupráci s Moravsko-
slezským krajem v rámci 
projektu „Podpora turistic-
kých informačních center 
v Moravskoslezském kraji 
v roce 2025“. Křest knihy byl součástí před-
nášky. Publikace je k dostání v Městském 
informačním centru na náměstí Míru. 
	 (zup)
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Společenská rubrika

Blahopřejeme jubilantům

Manželé Olbertovi oslavili 
zlatou svatbu

93 let
Oldřiška Genšorová
Mária Kuchťáková
91 let
Alžběta Ambrožová
Vlasta Šoltísová

90 let
Zdenka Pazourová
Marie Zavacká
85 let
Antonín Habr
Anna Palánková

80 let
Ludmila Buršíková
Marcela Rollerová

Rozloučili jsme se
Pohřební ústav Františka Krejčího, s. r. o.
13. 11. Jaromíra Vrábelová (1947) Oborná, 
14. 11. Jiří Hoško (1955) Stará Rudná, 
15. 11. Františka Dybová (1939) Vrbno p. P., 
22. 11. Ludmila Šulcová (1958) Bruntál, 
23. 11. Ludmila Cojocarová (1962) 
Svobodné Heřmanice, JUDr. Václav Hynšt 
(1945) Bruntál.

Pohřební služba PIETA, s. r. o. 
1. 11. Mária Prikrylová (1941) Světlá Hora, 

7. 11. Jaromír Tušinovský (1968) Bruntál, 
8. 11. Erika Němcová (1939) Světlá Hora, 
10. 11. Miroslav Popek (1949) Valašské 
Meziříčí – Bruntál, 
11. 11. Miloslav Hladík (1971) Bruntál, 
20. 11. Zdeňka Mikešová (1937) Bruntál, 
22. 11. Květoslav Petrásek (1937) Bruntál, 
26. 11. Eliška Kaderiakova (1936) Bruntál, 
28. 11. Pavel Kofránek (1942) Bruntál, 
30. 11. Zdeňka Válková (1956) Bruntál.

Inzerce

Koupím  do sbírky staré pivní lahve 
s litými nápisy, staré pivní sklenice, tácky, 
ohříváčky, reklamy a další staré věci 
z pivovarů a hospod. Koupím také svaté 
porcelánové sošky, vzadu s třímístným 
kódem nebo písmeny TP. Tel.: 734 282 081.

85. narozeniny oslavil 24. listopadu rodák 
z Malého Pěčína a dlouholetý obyvatel Brun-
tálu Antonín Habr. K půlkulatému jubileu mu 
popřála rodina a přátelé. Za město Bruntál 
mu  gratuloval Miroslav Sýkora.  

Se svými nejbližšími se sešli v sobotu 29. 
listopadu v obřadní síni manželé Alena 
a Josef Olbertovi, aby oslavili 50 let spo-
lečného manželství.    

Koncem měsíce listopadu oslavila krásné 91. 
narozeniny paní Vlasta Šoltísová, rodačka 
z Hnojic u Olomouce, která se na Bruntálsko 
přestěhovala hned po válce. V Bruntále 
s manželem vychovala dvě děti a teď už se 
raduje ze šesti pravnoučat. Přejeme pevné 
zdraví a mnoho krásných chvil strávených 
se svými blízkými.

Usměvavá a pozitivně naladěná paní 
Zdenka Pazourová oslavila své 90. naro-
zeniny. Jubilantce přejeme pevné zdraví 
a spokojenost.

Blahopřejeme jubilantům

Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál, z. s.

Navždy nás opustil pan Zdeněk Lojkásek

Výbor Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál srdečně blahopřeje paní Věře 
Dulovcové, která v lednu oslaví životní jubileum 80 let. Přejeme jí vše nejlepší, hodně 
štěstí, rodinné pohody a hlavně zdraví do dalších let.

Výbor SOZdP Bruntál, z. s.

Dne 2. prosince 2025 nás ve věku 92 let navždy opustil pan 
Mgr. Zdeněk Lojkásek.
Byl významnou osobností regionálního školství a státní 
správy v okrese Bruntál. Pracoval dlouhá léta jako učitel, 
ředitel školy, díky svým profesním i morálním kvalitám 
se stal po roce 1989 prvním ředitelem Školského úřadu 
v Bruntále a později působil také na referátu školství 
Okresního úřadu v Bruntále. 
Jeho jméno zůstane navždy spojeno rovněž s tělovýchovou 
a sportem v našem okrese. Byl mnohaletým učitelem 
tělocviku, sportovcem tělem i duší, sportovním 
funkcionářem, trenérem a rozhodčím. Čest jeho památce.

(JO)

Pokud máte zájem 
zúčastnit se s miminkem 
slavnostního vítání 
občánků, načtěte si 
prosím QR kód. Kód vás 
nasměruje na web města 
Bruntálu, kde najdete 
potřebné informace a také přihlášku k ví-
tání občánků.		                (zup) 

Máte zájem zúčastnit se 
vítání občánků? 
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Společenská rubrika

V obřadní síni se v sobotu 6. prosince konalo Vítání nových občánků města Bruntálu.

Stella Bubelová

Valerie Sirotníková 

Adam Komoň

Šimon Kiska

Sára Janotová

Teodor Hoško

Klávesista Karel Vodička se po třiatřiceti letech rozloučil s hraním v obřadní síni 

Podzim se Sdružením občanů zdravotně postižených Bruntál, z.s.

Karel Vodička, klávesista, který od roku 1988 hudbou doprovázel 
ceremoniály v bruntálské obřadní síni, se loučí. Prosincové vítání 
občánků pro něj bylo posledním.  Stávající i bývalé matrikářky, 
ceremoniářky a oddávající se s ním rozloučily velkolepě tak, jak se 
na třiatřicet let dlouhou spolupráci sluší. 
Nejprve Karel Vodička doprovázel na klávesové nástroje obřady 
v Břidličné. V roce 1988 začal spolupracovat s Městským úřadem 
v Bruntále. „To vím naprosto přesně, poprvé jsem tu hrál 18. dubna 
1988,“ vzpomíná muzikant na dobu, kdy za jeden den stihl dopro-
vodit i dvanáct svatebních obřadů. „Já jsem se vždy snažil, abych 
si to tu užil, abych to co nejlíp odehrál. Já jsem se sem šel vždycky 
potěšit,“ vypráví Karel Vodička. 
V repertoáru má tisíce skladeb, které si sám aranžuje. „Když slyším 
něco dobrého, hned si to zaznamenám, poměrně rychle to mám 
připravené i v několika variantách, třeba na deset, dvanáct způso-
bů,“ říká s lehkostí sobě vlastní.  
Karel Vodička hrál na klavír už jako dítě. Objevit v sobě lásku k hud-
bě mu pomohly učitelky z hudební školy, která sídlila ve stejném 
domě, kde bydlel. V deseti letech už vystupoval na veřejnosti. 
Studiu hudby se věnoval i dál. S kapelou prožil vojnu a s dalšími 
muzikanty hrál i později. „Po revoluci už byl problém se sejít, každý 
dělal něco jiného, měl čas jindy a já pak už hrál sám,“ vzpomíná. 
Během třiatřiceti let, kdy hudbou dotvářel atmosféru ceremoniálů 
v bruntálské obřadní síni, získal řadu přátel mezi matrikářkami, 

ceremoniářkami a dalšími profesemi, které se při pořádání obřadů 
potkávají. Ti nejbližší se s Karlem Vodičkou rozloučili poděkováním 
a setkáním koncem listopadu, kdy si společně povykládali, zavzpo-
mínali a zasmáli se. Kája bude rozhodně chybět, shodli se.

(zup)

Po prázdninové přestávce jsme pokra-
čovali v pravidelných měsíčních rehabi-
litačně relaxačních vycházkách, kterých 
se zúčastňuje kolem pětadvaceti členů. 
Zářijová nás zavedla z Karlovy Studánky 
do Ludvíkova, v říjnu jsme vyrazili na 
Venušinu sopku, kde jsme si opekli buřty, 
a v listopadu jsme se prošli z Nové Rudné 
přes Morgenland do Malé Morávky.
Každou středu protahujeme svá těla 
v tělocvičně Střediska volného času, pátky 
jsou věnovány rehabilitačnímu plavání 
a cvičení ve wellness bazénu.
Svoji průběžnou činnost jsme zhodnotili 

na členské schůzi v listopadu za přítom-
nosti starosty a místostarosty města 
a zástupkyně sociálního odboru, kteří nás 
informovali o dalším rozvoji města a zod-
povídali dotazy našich členů.
Zástupkyně Centra pro zdravotně po-
stižené MSK nás seznámila s novinkami 
v poskytování sociálních dávek. V závěru 
si mohli členové zazpívat a zatančit při 
živé hudbě.
V říjnu a prosinci se konaly kuželkářské 
turnaje, které se mezi členy těší velké 
oblibě. 
Podzimní autobusový zájezd jsme smě-

řovali na zámek Nová Horka s následnou 
návštěvou muzea tradičních řemesel 
v Příboře. V adventním čase jsme na-
vštívili krásný vánoční jarmark na zámku 
v Kravařích.
Všechny tyto aktivity, které jsou finančně 
podporovány městem Bruntálem, přispí-
vají ke zlepšení fyzického a psychického 
stavu našich členů pro normální a správné 
fungování v běžném životě. 
Všem našim členům přejeme klidné 
a pohodové Vánoce a pevné zdraví v roce 
2026.

Ivan Tuček, předseda SOZdP Bruntál

Karel Vodička (uprostřed) doprovázel ceremoniály v bruntálské 
obřadní síni více než třicet let. Během té doby si získal řadu přátel 
mezi matrikářkami, ceremoniářkami a dalšími profesemi, které se při 
pořádání obřadů potkávají. 				    Foto: zup  
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Školy

Mikuláš s družinou navštívil děti z mateřské školy 

Na Cihelní jsme úspěšní a dobře známe své hranice

Žáci objevovali památné stromy Bruntálska. Na závěr vysadili vlastní třídní strom

Do MŠ Komenského a odloučeného pracoviště Smetanova se 
přišli podívat Mikuláš, čert i andělé. Děti si společně s paními uči-
telkami připravily písničky a básničky. Tím pokračuje dlouholetá 
spolupráce mezi naší mateřskou školou a Střední pedagogickou 
a Střední zdravotnickou školou v Krnově, kdy studentky PMP 
navštěvují naši školku a rozdávají dětem odměny. Tato spolu-
práce je pro nás velmi cenná – je přínosem jak pro děti, tak i pro 
studentky, které tím získávají praxi pro svou budoucí profesi.
Mikuláš, čert a anděl navštívili třídy od nejmenších dětí až po 
předškoláky a neminuli ani speciální třídu, za což jsme jim velmi 
vděční. Podporují tak naši dlouhodobou snahu zapojovat děti do 
tradic a seznamovat je s nimi. 

Jana Horáková, MŠ Bruntál, Komenského 7

Soutěž T-PROFI (Talenty pro firmy) je 
soutěž, která spojuje žáky základních 
a středních škol, pedagogy a zástupce 
firem, aby podpořila technické vzdělávání 
a seznámila mladé lidi s jeho využitím 
v praxi a bez hranic.
Letos se naši žáci postavili před náročný 
úkol: ze stavebnice Merkur sestavit elek-
tronickou váhu a model auta typu Pickup, 
se kterým museli projet dráhu simulující 
přepravu a odvážení nákladu.
I přes oslabení – místo šesti členů 
jsme měli pouze pět – naši soutěžící 
prokázali skvělou týmovou spolupráci, 
zvládli všechny úkoly bez trestného bodu, 
a přestože svůj projekt neodevzdali jako 
první, v celkovém součtu bodů zvítězili 
a obsadili první místo!
Někdy jsou však hranice velmi důležité. 
To se stalo tématem přednášky pro 9. 
ročníky ve spolupráci s OP PČR na téma 
„Trestní odpovědnost“. Ta žákům přiblížila 
důsledky porušování zákonů i základní 

pravidla trestní odpovědnosti mladistvých. 
Získali tak přehled o tom, jaké chování 
může být právně postižitelné, a dozvěděli 
se o možných rizicích spojených s neroz-
vážným jednáním. 
Žáci 3. tříd si s policistkou povídali o tom, 
jak reagovat při setkání s agresivním 
psem, s neznámou osobou nebo s někým 
se zlým úmyslem. Velká část vyprávění 
byla věnována bezpečnosti na internetu.
Podobnému tématu se věnovala beseda 
sedmáků s pracovníky OSPODu: prevence 
rizikového chování a role OSPOD v péči 
o děti a rodiny. Program žákům poskytl 
důležité informace o tom, jaká pravidla 
a povinnosti se vztahují na nezletilé a jaké 
důsledky mohou mít jednotlivé formy 
nevhodného či nebezpečného chování.
Tyto akce přispěly k lepšímu povědomí 
o právních zásadách a osobní odpověd-
nosti mladých lidí a dětí. 

Daniela Kozubková, ZŠ Bruntál, Cihelní 6 

Žáci VII. B se v rámci výuky výchovy k občanství vydali poznávat 
památné stromy v okrese Bruntál. Projekt navázal na učivo o sym-
bolech České republiky a o významu Národního stromu. Cílem 
bylo nejen poznat historii a příběhy významných stromů v našem 
regionu, ale také si uvědomit, proč jsou tyto přírodní památky 

důležité pro naši krajinu i kulturní identitu.
Během projektového dne žáci vyhledávali informace o památných 
stromech v okolí města Bruntálu. Nechybělo fotografování, sběr 
zajímavostí ani mapování jejich stavu. Děti si tak samy ověřily, ja-
kou roli mohou staré stromy hrát – ať už jako svědci historie nebo 
jako součást místního ekosystému.
Projekt vyvrcholil netradiční aktivitou: žáci se rozhodli zasadit 
vlastní třídní strom, který bude symbolizovat soudržnost, růst 
a hodnoty jejich třídy. Strom má sloužit nejen současným žákům, 
ale také budoucím generacím. Součástí výsadby je i krátké „posel-
ství“, které děti věnovaly těm, kdo budou kolem stromu procházet 
v dalších letech.
„Chtěli jsme, aby měl projekt nejen vzdělávací, ale i dlouhodobý 
smysl. Strom, který jsme zasadili, bude připomínat nejen naši 
práci, ale i to, že každý může přispět k ochraně přírody ve svém 
okolí.“ 
Zároveň bychom si přáli, aby se ze sázení třídních stromů stala 
tradice. Bylo by krásné, kdyby i další třídy v budoucnu vysadily 
svůj vlastní strom a připojily k němu své jedinečné poselství. 
Postupně by tak před školou vznikala živá alej příběhů, hodnot 
a odkazů jednotlivých tříd.
Projektový den tak spojil poznávání regionu, výchovu k občanství 
a environmentální výchovu i tematiku národních symbolů. Výsled-
kem je nejen nové poznání, ale i živý odkaz, který bude růst spolu 
s dětmi.

Kateřina Čechová, Jiří Bujnoch, 
ZŠ Bruntál, Okružní 38
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Ze sportu

Úspěšný rok pro bruntálské kynology

Memoriál Mgr. Petra Byrtuse má za sebou 1. ročník, zájem byl velký 

Mladí atleti na radnici 
hovořili o úspěších 
i oblíbených disciplínách

Pokračování ze str. 02
Robert Gryga se psem Benny Temnolovec 
se účastnil 6. ročníku Chodského stopař-
ského závodu v Budišově nad Budišovkou, 
ve kterém obsadil 2. místo v kategorii 
ZVV1.  Dalšího úspěchu dosáhl i na Me-

zinárodním mistrovství chodských psů 
„O Kozinův pohár“ v Poličce, kde se umístil 
na 3. místě.
Na závodě Šenovská stopa 2025, který se 
konal v Šenově u Ostravy, se do výsledkové 
listiny výrazně zapsali i další členové brun-

tálské ZKO. Juraj Móric se svou fenou Zoe 
Grey Archibald obsadil 2. místo v kategorii 
FCI-FPr1. Zdeňka Kopcová se psem Drago 
z Lomeckého polesí dosáhla 6. místa ve 
stejné kategorii. Kamila Klečková se psem 
Wally Lonadard získala 7. místo v kategorii 
Speciál. 
Šárka Vodičková reprezentovala bruntálské 
kynology na XIII. ročník Memoriálu Josefa 
Václavského ve Štěpánově, kde obsadila 
v kategorii Fpr3 krásné 5. místo.
Úspěšnou sezónu završila také Iveta Valáš-
ková s fenou Quira Robi-box, která získala 
titul CAC – čekatel šampionátu krásy. Se 
psem Alwin Robi-box získala na klubové 
výstavě ve třídě mladých známku V2, čímž 
potvrdila výbornou chovatelskou i výstavní 
úroveň bruntálských kynologů.
V rámci ZKO Bruntál se také na jaře a na 
podzim konaly zkoušky ve sportovní ky-
nologii, kde naši členové uspěli a zkoušky 
složili.
Všem členům ZKO Bruntál patří poděková-
ní za vzornou reprezentaci našeho města 
i celé kynologické komunity. Přejeme 
mnoho dalších sportovních i chovatelských 
úspěchů v nadcházející sezóně 2026.

 Robert Gryga

O start na 1. ročníku Memoriálu Mgr. Petra Byrtuse byl nebývalý 
zájem u místních tenistů a také u hráčů z Opavy, Olomouce 
a Brna. Popularita tohoto skvělého člověka byla prostě velká. 
Oblíbený byl jak ve svých lékárnách, tak ve sportu, kde se věnoval 
aktivně tenisu a golfu. A tak se v pátek 5. prosince sešlo v bruntál-
ské hale čtrnáct hráčů, kteří svými výkony uctili jeho památku. 
Hráči byli rozdělení do dvou skupin, na „mladší“ nad 50 let a „ve-
terány“ nad 70 let, které doplnilo několik mladších. 
Skupinu 50letých „juniorů“ vyhráli Honza Jedlička s Petrem 
Rysem před Laďou Blažkem a Martinem Kříbalou. Veteránskou 
skupinu vyhráli Jirka Dvořák s Tondou Petrošem před Rosťou 
Dembovským s Pepou Jiránkem (Brno).
Ve finále se utkali vítězové obou skupin a lepšími byli ti „mladší“. 
Jedlička a Rys zvítězili nad Dvořákem a Petrošem 6:2 a 6:3. 
V utkání o třetí místo byli rovněž úspěšnější ti mladší, když Blažek 
a Kříbala porazili Dembovského s Jiránkem 6:4 a 6:4.
Na závěr turnaje obdrželi všichni hráči hodnotné upomínkové 
ceny, které sponzorsky věnovaly firmy Zelená lékárna Petra Byrtu-
se a In sport line Vítkov. Ceny předali Petr Byrtus junior a organi-
zátor turnaje Tonda Petroš. 

Mladí sportovci z atletického oddílu TJ 
Olympia Bruntál navštívili 20. listopadu 
bruntálskou radnici. Se starostou Marti-
nem Henčem a místostarostou Radkem 
Zatloukalem si povídali o úspěších, 
disciplínách i o dění ve městě.  Hostitelé 
poděkovali za skvělou reprezentaci 
sportovcům a za práci s mládeží také 
trenérkám Romaně Šestákové a Veronice 
Žákové.

 Foto: zup

Robert Gryga se psem Benny Temnolovec na Mezinárodním mistrovství chodských psů 
„O Kozinův pohár” v Poličce, kde se umístili na 3. místě.     			          foto: archiv 

Petr Byrtus (vlevo) junior s výherci Honzou Jedličkou a Petrem 
Rysem. Vpravo s nimi stojí Tonda Petroš, organizátor Memoriálu Mgr. 
Petra Byrtuse.  				                 Foto: archiv 
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Ze sportu

Dambra se rozrostla o další skupinu a zabodovala na soutěži v rámci Festivalu Habibi 

Dva taneční víkendy v Praze a Rýmařově plné úspěchů 

Orientální tanec si už vydobyl svou pozici na 
předních soutěžích v ČR a jednou je právě 
Habibi s mezinárodní účastí. Devátý ročník 
ozdobily tancem a též v rolích porotců se 
představily domácí i zahraniční hvězdy jako 
Esmeralda Colabone (Brazílie), Ahmed Sakr 
(Egypt), Kateřina Derouet (ČR). To jsou 
opravdové pojmy na taneční scéně. 
Tanečnice z Dambry - skupiny Raša, Zahira 

a Soraya vyhrály ve velmi těžké konkurenci 
třináct zlatých, dvanáct stříbrných a šest 
bronzových medailí. Nejúspěšnější tanečnicí 
se stala Denisa Navrátilová za úctyhodných 
šest zlatých a šest stříbrných v sólech i sku-
pině. Získala i titul Královna Habibi junior 
2025. 
Všechny tanečnice si zaslouží pochvalu za 
obrovské nasazení, leckdy rozhodovalo i půl 

bodu. Nové skupině začátečnic Dambra 
Raša unikla medaile jen o vlásek, a i když 
startovaly s pokročilými, jejich výkon byl 
úžasný a diváci aplaudovali. Trenérka 
Dambry Zdeňka Rysová děkuje všem taneč-
nicím za skvělou reprezentaci, rodičům za 
podporu a dík patří i SVČ Bruntál.

Zdeňka Rysová

Dne 17.  listopadu se v Rýmařově uskutečnil festival Habibi zamě-
řený na orientální tance. Amálie Misařová absolvovala celodenní 
soutěžní program. V dětské kategorii v šesti sólových disciplínách 
vystoupala na stupně vítězů a získala 3× zlato, 1× stříbro a 2× bronz.
Ani následující víkend nezahálela. Vydala se do Prahy na festival 
Orient Connection Prague, kde soutěžila v klasickém orientálním 
tanci i fusion stylu.
V dětské kategorii předvedla velmi pěkný výkon, který meziná-
rodní porota ocenila 2. místem za klasiku a 3. místem za cho-
reografii ve fusion stylu, tedy oběma umístěními v rámci jedné 

sloučené soutěžní kategorie. 
Součástí víkendu byl také inspirativní workshop s uznávanou 
tanečnici Jasirah, který jí přinesl nové zkušenosti a hlavně radost 
z tanečního setkání.
Během dvou víkendů tak nasbírala celou řadu úspěchů a opět 
potvrdila svůj talent.

Martina Faková
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107.3 FM | R-OVA

Dobré dopoledne 
Českého rozhlasu Ostrava

 9.00—10.00 Křížem krajem — zajímavosti z regionů 
10.00—11.00  Moravskoslezský rozhlasový kvíz o ceny 
11.00—12.00   Hosté a praktické poradny

9.00—12.00 h | každý den
Rozhovory, kvízy a zajímavosti z regionu

Inzerce
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